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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах особливої актуальності 

набуває питання ефективності використання основних засобів, їх 

відображення в бухгалтерському обліку, контроль процесів їх руху, а також 

аналіз ефективності їх використання.  

На підприємствах з великою кількістю об'єктів основних засобів 

питання грамотного ведення обліку в цій області стає дуже важливим, а для 

прийняття своєчасних управлінських рішень, керівництву підприємства в 

умовах нестабільної економіки та високої конкуренції між компаніями, 

необхідна своєчасна і сучасна аналітична діяльність та розвинені системи 

внутрішнього контролю на всіх рівнях. 

Основні засоби займають особливе місце в зв'язку з тим, що вони 

створюють виробничо-технічну базу і визначають потужності 

підприємства, а від правильності ведення обліку основних засобів залежать 

собівартість кінцевого товару або послуги, податкові зобов'язання і рівень 

прибутку, відношення між основними і оборотними засобами, рівень 

ефективності вкладення в необоротні активи. 

Мета дослідження. Метою дослідження роботи є узагальнення 

теоретичних, методичних і практичних підходів щодо системи 

удосконалення обліку, контролю та аналізу основних засобів на 

підприємстві. 

Завдання дослідження: 

 визначити економічну сутність та поняття категорії основні засоби; 

 визначити групи та класифікацію основних засобів; 

 дослідити основні методи нарахування амортизації; 

 виділити особливості обліку руху основних засобів та нарахування 

зносу на підприємстві; 

 проаналізувати динаміку структури, рух та технічний стан основних 

засобів підприємства та його підрозділів; 

 оцінити систему внутрішнього контролю основних засобів на 

підприємстві; 

 дослідити знайдені недоліки обліку, контролю та аналізу основних 

засобів та надати рекомендації щодо їх поліпшення. 

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процес обліку, 

контролю та аналізу основних засобів ТОВ «Центр підготовки пілотів». 

Предмет дослідження. Предметом кваліфікаційної роботи є 

теоретичні та практичні аспекти системи обліку, контролю та аналізу 

основних засобів на підприємстві. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань у роботі 

використовувалися при дослідженні основних засобів як окремої 

економічної категорії та об’єкту обліку – діалектичний метод пізнання; 

системний підхід – при вивченні взаємозв’язку основних засобів з іншими 

категоріями та дослідженні їх впливу на кінцевий фінансовий результат 



 

 

діяльності компанії; логічний – при розробці структури дослідження та 

написання дипломної роботи; для розуміння ефективності використання 

основних засобів та можливості порівняння використовувався аналіз 

коефіцієнтів. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження 

стали законодавчі та нормативні документи України. Праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених з питань обліку, контролю та аналізу основних засобів, 

монографії, збірники наукових праць, а офіційні статистичні дані, та 

звітність компанії ТОВ «Центр підготовки пілотів» стали практичною 

базою дослідження. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел (40 найменувань) та 16-х додатків. Загальний обсяг роботи 

становить 

64 сторінок. Основний зміст викладено на 60 сторінках. Робота містить  

15 таблиць, 9 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку основних засобів» 

досліджено економічну сутність основних засобів. Наведено класифікацію, 

методи оцінки, переоцінку та амортизацію основних засобів. Розглянуто 

проблемні питання обліку основних засобів.  

У  другому  розділі  «Діюча практика обліку основних засобів» 

вивчено діючу практику синтетичного та аналітичного обліку основних 

засобів, наведено характеристику ТОВ «Центр підготовки пілотів» та 

проаналізовано його фінансовий стан, винесені основні проблеми обліку та 

запропоновані напрямки їх вирішення. 

 У  третьому розділі «Контроль та аналіз наявності та руху основних 

засобів» проаналізовано динаміку, структури, руху основних засобів. 

Розглянуто мету та основні напрями проведення внутрішнього контроля. 

Виявлені проблеми та надані рекомендації щодо поліпшення роботи 

підприємства.    

 

 

ВИСНОВКИ 

 

У розділі теоретичні аспекти обліку основних засобів нами було 

детально розглянуто поняття основних засобів та як трактування 

нормативними, законодавчими та економічними джерелами. Після розгляду 

терміну основних засобів, нами були проаналізовані різні підходи до 

класифікації об’єктів основних засобів. За результатами порівняльного 

аналізу визначень оцінок у різних стандартах, які регламентують підходи 

оцінки об’єктів на різних стадіях їх життєвого циклу, було визначено 

існування деяких нормативних неврегульованостей. 



 

 

Досліджено амортизацію як економічний процес, проаналізовано 

основні методи її  нарахування та окреслено переваги та недоліки кожного з 

них. Визначено сутність переоцінки об’єктів основних засобів та 

необхідність її застосування для підвищення якості фінансової звітності 

суб’єктів господарювання. 

На даному етапі існує ряд проблем, а саме: проблема формування 

амортизаційного фонду; розбіжність між визначенням амортизації  та 

функцій, які вона виконує; визначення термінів корисного використання; 

розробка і впровадження загальної методики обліку амортизації 

підприємства. 

Об’єктом вивчення в даній кваліфікаційній роботі є ТОВ «Центр 

підготовки пілотів». Основними видами діяльності досліджуваного 

підприємства згідно статуту є: 02.40 «Технічні послуги в галузі лісівництва» 

та 30.30 «Виробництво повітряних і космічних літальних апаратів». Згідно 

П(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність» ТОВ «Центр підготовки пілотів» 

має можливість складати звітність за спрощеними формами Ф1-м та Ф2-м 

[30]. Досліджуване підприємство знаходиться на спрощеній системі 

оподаткування і відноситься до 3 групи платників єдиного податку за 

ставкою 3% зі сплатою ПДВ. Також воно сплачує певні податки та збори з 

заробітної плати найманих працівників: єдиний соціальний внесок, податок з 

доходу фізичних осіб та військовий збір.  

Аналіз фінансових результатів на основних показників діяльності 

підприємства показав, що на підприємстві виросли витрати більше ніж у 2 

рази, що вплинуло на фінансовий результат. Необхідно проводити політику 

по скороченню витрат, які не пов’язані з основним видом діяльності та 

нарощувати дохід від операційної діяльності. Аналіз фінансової стійкості 

показав, що підприємство впродовж аналізованого періоду має кризовий 

фінансовий стан. Необхідно збільшити величину власних оборотних коштів 

за рахунок збільшення величини власного капіталу. 

За результатами дослідження організації обліку основних засобів на 

підприємстві можна заключити, що в цілому обліку здійснюється у 

відповідності до вимог діючого законодавства в сфері бухгалтерського обліку. 

Однак, слід         зазначити, що деякі неведені схеми облікового відображення 

операції щодо нарахування амортизації за об’єктами основних засобів є 

некоректними та не відповідають сутності господарських операції.  

За результатами дослідження було виявлено ряд недоліків, а саме: 

недостатнє висвітлення елементів облікової політики щодо основних засобів; 

вибір методу нарахування амортизації; відображення в обліку 

багатокомпонентних об’єктів основних засобів; документальне оформлення 

операцій; некоректне облікове відображення операцій. Великою проблемою в 

організації обліку основних засобів на ТОВ «Центр підготовки пілотів» є 

відсутність розуміння директором підприємства, що необхідно постійно 

вкладати гроші в оновлення об’єктів основних засобів для того, щоб 

підприємство було більш конкурентоспроможнім. І це необхідно робити не 

тільки, коли активи вже з амортизовані, але все одно рахуються на балансі 



 

 

ТОВ «Центр підготовки пілотів», а й коли на ринку з’являється новий вид 

технічного обладнання. 

У  розділі контроль та аналіз наявності та руху основних засобів 

розглянуто аналіз динаміки, структури та руху основних засобів на 

досліджуваному підприємстві. Проведено внутрішній контроль за 

ефективністю діяльності підприємства в частині обліку основних засобів, 

виявлені проблеми та надані рекомендації щодо їх вирішення. У ході 

дослідження було виявлено, що керівництво не приділяє належну увагу ролі 

внутрішнього контролю за станом, рухом і використанням основних засобів, 

що має негативні наслідки для фінансово-господарської діяльності.  

Вартість основних засобів на підприємстві має тенденцію до 

зменшення. Це є негативним знаком, тому що, навіть при тому, що основним 

видом діяльності ТОВ «Центр підготовки пілотів» є надання технічних 

послуг у галузі лісівництва, вони також займаються виробництвом 

повітряних і космічних літальних апаратів. Зменшення вартості основних 

засобів за рахунок їх списання через їх ліквідацію і продаж, тому що вони 

були вже з амортизовані і більше не можуть бути на стільки ефективними, як 

це необхідно даному підприємству.  

У ході проведення тестування системи внутрішнього контролю щодо 

руху основних засобів було виявлено недоліки: відсутність інвентарних 

карток аналітичного обліку; відсутня інформація про технічну документацію; 

відсутні деякі договори про матеріальну відповідальність; нарахування 

амортизації з вичерпаним терміном корисного використання; необґрунтоване 

збільшення розцінок на ремонтні роботи. Для запобігання проблем ТОВ 

«Центр підготовки пілотів» необхідно: контролювати своєчасне оновлення 

техніки; швидко реагувати та закупати нову техніку, які з’явилася на ринку; 

запровадження прогресивних форм організації виробництва і праці; залучення 

іноземних та вітчизняних інвестицій; уважно вести всю первинну 

документацію; приділяти увагу контролю витрат, що пов’язані з діяльність 

основних засобів; найняти працівника якого покласти функції контролера. 

Таким чином, можна сказати, що в цілому облік на ТОВ «Центр 

підготовки» налагоджений, але існує ряд недоліків, виправив які 

підприємство, буде мати змогу працювати більш ефективно. 
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У роботі розглядаються теоретичні основи обліку основних засобів: питання 

класифікації та оцінки основних засобів, особливості документального оформлення 

операцій з основними засобами, сучасна проблематика обліку основних засобів, а 

також практичні аспекти обліку, аналізу та внутрішнього контролю основних засобів 

на досліджуваному підприємстві ТОВ «Центр підготовки пілотів» . 

Зроблено аналіз фінансової стійкості та надано рекомендації, впровадження яких 

дозволить поліпшити стан власного капіталу на досліджуваному підприємстві. 

Запропоновано комплекс рекомендацій щодо удосконалення системи обліку та 

внутрішнього контролю основних засобів на ТОВ «Центр підготовки пілотів». 

Ключові слова: основні засоби, облік, контроль, аналіз. 
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The work deals with theoretical bases of fixed assets accounting: issues of classification 

and evaluation of fixed assets, features of documentation of fixed assets operations, modern 

issues of fixed assets accounting, as well as practical aspects of accounting, analysis and 

internal control of fixed assets at the researched enterprise LLC "Pilot Training Center". 

The analysis of financial stability is made and recommendations which introduction will 

allow to improve a condition of own capital at the investigated enterprise are given. A set of 

recommendations for improving the system of accounting and internal control of fixed assets 

at LLC "Pilot Training Center" is proposed. 
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